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Evropská předmluva

Tento dokument (EN 1755:2015) vypracovala technická komise CEN/TC 150 „Manipulační vozíky –
Bezpečnost“ jejíž sekretariát zajišťuje BSI.

Této evropské normě musí být nejpozději do května 2016 udělen status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání jako národní normy. Národní
normy, které jsou s ní v rozporu, musí být zrušeny nejpozději do listopadu 2017.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech těchto
patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN 1755:2000+A2:2013.

Tento dokument byl vypracován na základě mandátu uděleného CEN Evropskou komisí a Evropským
sdružením volného obchodu a podporuje základní požadavky směrnice (směrnic) EU.

Vztah ke směrnici (směrnicím) EU je uveden v informativní příloze ZA, která tvoří nedílnou součást
tohoto dokumentu.

Informativní příloha F uvádí podrobnosti o významných změnách mezi tímto dokumentem
a předchozím vydáním EN 1755:2000+A2:2013.

Tato evropská norma je jednou z řady evropských norem pro bezpečnost manipulačních vozíků,
jejichž seznam je uveden v článku 4.1 a bibliografii.

V souladu s Vnitřními předpisy CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, Bývalé jugoslávské republiky
Makedonie, České republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie,



Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska,
Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Španělska,
Švédska, Švýcarska a Turecka

Úvod

Tato evropská je norma typu C podle EN ISO 12100.

Strojní zařízení, rozsah nebezpečí, nebezpečných situací a nebezpečných událostí pro které tato
norma platí je uveden v předmětu normy.

Pokud jsou ustanovení této normy typu C odlišná od ustanovení uvedených v normách typu A nebo B,
mají přednost ustanovení v této normě typu C před ustanoveními jiných norem, pro stroje, které byly
navrženy a postaveny v souladu s opatřeními tohoto typu normy C.

Tato norma (EN 1755:2015) obsahuje bezpečnostní požadavky a jejich ověřování pro manipulační
vozíky, jak jsou definovány v ISO 5053-1, které nejsou zcela stanoveny v:

EN 1459;

EN 1526;

EN 1757-3;

EN ISO 3691-1;

EN ISO 3691-5;

EN ISO 3691-6.

POZNÁMKA Výše uvedené normy jsou uvedeny v seznamu v bibliografii nebo kapitole 2.

Hodnocení nebezpečí

Manipulační vozík musí být navržen tak, aby byl vhodný pro jeho účel nebo funkci a mohl být
přizpůsobován a udržován bez vytváření nebezpečí pro osoby, pokud je používán za předpokládaných
podmínek (například ve výbušných atmosférách) stanovených výrobcem.

Aby byl manipulační vozík správně navržen a pokrýval všechny specifické bezpečnostní požadavky,
musí výrobce identifikovat nebezpečí, která se vztahují k manipulačnímu vozíku a provést hodnocení
rizik. Výrobce pak musí navrhnout a konstruovat manipulační vozík s ohledem na toto hodnocení.

Cílem tohoto postupu je vyloučit nebezpeční nehody po celou dobu očekávané životnosti strojního
zařízení, včetně etapy jeho sestavování a demontáže, kdy mohou rovněž vznikat nebezpečné nehody
při očekávaných abnormálních situacích.

Při výběru nejvhodnějších metod má výrobce využít dále uvedených principů v uvedeném pořadí:

vyloučit nebo omezit nebezpečí pokud možno již v návrhu (strojní zařízení s bezpečným vlastním



návrhem a konstrukcí);

přijmout nezbytná ochranná opatření ve vztahu k rizikům, která nelze vyloučit v návrhu;

informovat uživatele o jakýchkoliv nedostatcích v přijatých ochranných opatřeních;

uvést, zde je nutný jakýkoliv určitý výcvik;

uvést jakoukoliv potřebu pro poskytování osobních ochranných prostředků;

odkazovat na vhodné uživatelské dokumenty s návody pro správné provozování.

Manipulační vozíky musí být navrženy tak, aby bylo pokud možno zabráněno předpokládanému
špatnému použití, pokud toto použití může vytvářet nebezpečí. V ostatních případech musí návody
upozorňovat uživatele na způsoby ověřené praxi, kterými by se strojní zařízení nemělo používat.

Tato norma (EN 1755:2015) neopakuje všechna technická pravidla, která jsou technicky známá,
a která platí pro materiály používané pro konstrukci manipulačních vozíků. Je rovněž potřeba uvést
odkaz na EN ISO 12100.

1 Předmět normy

Tato norma platí pro vozíky s pohonem a ruční manipulační vozíky a poloruční manipulační vozíky
specifikované v ISO 5053-1, včetně jejich zařízení pro manipulaci s břemenem a přídavných zařízení
(dále uváděné jako vozíky), které jsou určeny pro použití v prostředí s nebezpečím výbuchu.

POZNÁMKA 1 Přídavná zařízení, montovaná na nákladní vozíky nebo na ramena vidlice, která jsou
odnímatelná uživatelem, se nepovažují za součást vozíku.

Tato evropská norma stanoví dodatečné technické požadavky pro zabránění vznícení výbušné
atmosféry hořlavých plynů, par, mlh nebo prachů manipulačními vozíky skupiny zařízení II
a kategorie zařízení 2G, 3G, 2D nebo 3D.

POZNÁMKA 2 Vztah mezi kategoriemi zařízení (dále uváděno jako kategorie) a odpovídajícími
zónami (klasifikace prostředí) je uveden v informativní příloze B.

Tato evropská norma neplatí pro:

vozíky skupiny zařízení I;

vozíky skupiny zařízení II, kategorie zařízení 1;

vozíky, určené pro použití v prostředí s nebezpečím výbuchu hybridních směsí;

ochranné systémy.

Tato evropská norma neplatí pro vozíky určené pro použití v prostředí s nebezpečím výbuchu se



sirouhlíkem (CS2), oxidem uhelnatým (CO) a/nebo ethylenoxidem (C2H4O) z důvodu speciálních
vlastností těchto plynů.

Tato norma platí pro vozíky určené pro použití v atmosférách s rozsahem okolních teplot od –20 °C
do +40 °C, tzn., že vozíky postavené v souladu s touto normou jsou vyhovující pro jakékoliv provozní
podmínky v tomto stanoveném rozsahu, pokud není dále uvedeno jinak.

POZNÁMKA 3 Rozsah okolních teplot od –20 °C do +40 °C je v souladu s EN ISO 3691-1.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


